

Gospodarske.

Žveplajte pridno! Letos je prav ugodno leto za razvoj grozdne plesni ali oidiuma in peronospore, zato se toplo priporoča našim vinogradnikom, naj trte pridno škrope z galično raztopnino, a obenem tudi pridno in pravočasno požveplajo. Da se pa doseže z žveplanjem ugoden uspeh, pazi je treba na naslednje: Požveplajo naj se trte, preden se pojavi bolezen in sicer o suhem vremenu. Žveplajo se trte lahko tudi, ko cvetejo, to grozdu prav nič ne škoduje. Če se namerava trte obenem škropiti, naj se najprej požveplajo in nato poškrope. Žvepla naj se o tihih, toplih, solnčnih dneh in sicer šele potem, ko niso trte več rosne. Pazi, da vso trto dobro opraviš z žveplom, posebno pa grozdje. Pazi, da ne pade na trte preveč žvepla, kajti preobilo žveplo škoduje grozdu, posebno tedaj, če solnce po dovršenem žveplanju močno pripeka. Glej, da uporabiš za žveplanje le fino semleto žveplo, kajti čim drobnejše je semleto, toliko več izda. Debelo semleto žveplo pada s trt, drobno pa obvisi na njih. Ako nastopi po dovršenem žveplanju deževje, požveplaj trte takoj vnovič, ko preneha deževati.

Najstarejši lajtnant avstrijsko-ogrske armade.

Te dni so visoko častili enega najzaslužnejših podčastnikov naše armade. To je namreč 73 letni stražmojster huzarjev Vincenc Guolfinger vitez pl.



Vincenc Guolfinger, Ritter von Steinsberg, der älteste Leutnant der österr.-ung. Armee.

Steinsberg. Cesar je vrlega stražmojstra imenoval za lajtnanta in ga torej v oficirski stan povzdignil. Odlikovanec je najstarejši lajtnant avstro-ogrske armade. 56 let je v vojaški službi, kajti vstopil je že leta 1855.

Loterijske številke.

Gradec, dne 22. julija: 80, 43, 55, 88, 59.
Trst, dne 15. julija: 17, 12, 41, 84, 21.

Mnogo nalezljivih boleznih se širi, ker se največ družin ne brigajo dosti za desinfekcijo na bolniški postelji. — Zanimiva in poučljiva knjiga je izšla o „zdravju in desinfekciji“, ki pojmami vsakomur, kako se zgodi desinfekcija v vseh situacijah v hiši. Pošljem Vam na zahtevo to knjigo zastonj in franco takoj. A. C. H u b m a n n, D u n a j, Petraschgasse 4.



Graški jesenski sejem

(Grazer Herbstmesse)

1911

od 30. septembra do 8. oktobra.

Ljzjava.

Jaz podpisana obžalujem in prošim Marijo Satlokal odpuščenja, da sem jo z grdimi in lažnjivimi besedami razžalila. Ob enem jo zahvalim, da mi je kazen prizanesla.

Barbara Pirš

po domače Poharčeva Barča
v Kostrivnici.

704

Takoj do 8. avgusta se proda eno

lepo posestvo

v Hlapenci pri Ptuj, obstoječo iz 10 let starega poslopja, sadonosnika, njiv in travnikov za 4.400 kron, potem tudi gozd, njiva in en travnik, prav po ceni. Natančneje pove Franz Petelin, Zgornja Poljskava.

Pozor, velika prilžnost!

Prav lepo posestvo, z okoli 4 oralov najlepše zemlje, obstoječe iz travnika, njive, sadonosnika, lepih brij, ki se do 5 polovnjakov vina nabere, z lepim močnim zidanim in opeko kritim poslopjem s 3 sobami, kuhinjo, kletjo, različnimi hleve itd., sredi zelo prometnega okraja ob državni veliki cesti, za vsako obrt pripraven prostor, se takoj zavoljo preselitve za 4.000 kron prodaja. Polovico za izplačati. Natančneje pove Franz Petelin, (Rottenhof) Zgornja Poljskava. 703



Prilžnostni nakup!

Lepa žepna ura z verižico K 3'50.
30.000 komadov

kupljenih, zaradi tega pošiljam 1 lepo 36 ur idočo „Gloria“ srebrno anker-rem. uro, švic. koleseje z lepo gravir. oklopijem, s sekundnim kazalcem in lepo pozlačeno ali posrebr. verižico natančno idočo za le K 3'50. Nadalje ponudim eno pravo pozlačeno 36 ur idočo anker-rem. prve vrste švic uro s pozlač. verižico za K 5.—. Triletno pismeno jamstvo za vsako uro. Razp. proti povzetju S. Kohane, razposiljalnica švicarskih ur, Krakov št. 379. Nestvilno priznanj in naročil. Za neugajajoče denar nazaj. 681

„Za 10 vinarjev liter“
najboljšega jabolčnika, skoraj jednako pristnemu lahkemumu vinu se napravi samo iz najnovejše iznajdbe 701

„Jablus“.

Iz „Jablusa“ pripravljena pijača vrè, kakor naravni mošt, je zdrava in krepična. 1 zavoje „Jablus“ z navodilom vred stanè samo 5 K 30 v po poštnem povzetju. Prekupci odstotek; zastopniki se iščejo. Pojasnila zastonj in franco. Glavno zastopstvo „Jablus“, Podplat, Štajersko.

Lepo posestvo prav po ceni na prodaj. 681

Vse na ravnem! Hiše, štale, vse zidano z ciglom pokrito, 26 johov grunta, hosta, njive, travniki, lepa ciglarna, vse skup za 22.000 kron. Posestvo leži v Št. Miklavžu pri Lubečni 1/2 ure od trga Vojnika (Hochenegg). Na to posestvo je privolila hranilnica 8.000 K na prvo mesto in prodajalec čaka po 5% obresti pet let za 8.000 K. Vpraša se pri gosp. Karl Teppey-u v Celju.

na Štoine sicer ima že to napravo, pa so talent svoja manja in razsodnosti raje zakopali, kakor da bi se zanimali o lastnostih tega stroja; raje ga pustijo kot nesel stat, ter s svojo nerazsodnostjo ali površnostjo trajo morebitne izgube.

Valjnitke se dobavljajo od 20 do 300 jajc vsebine, pa so pod 60 jajc le bolje igrača kot stroj, nad katero pa spet ne odgovaja. On obstoji iz zaboja iz črna narejenega ki je z platnom (Segelleinen) prevlečen, na dnoje stene 10 cm debele napoljene s tekočo maso (Blutkraut) na nogah z dvojnimi duricami iz stekla, pravokotnim termometrom ki zunaj kaže kolika da je toplota (Luftwärme) z dodanim Max. termometrom ki v notranosti vloženi jajc kaže (Eiereigenwärme) z lampico s steklenimi oddelki za goreti, s potrebnim dovodom svežega zraka v rotil in aparatu samem, s posodo za svežo vodo s škropilnikom, gledalnikom, obračilni kom s priročno prestavljanja, cilindri, električnimi elementi za doseganje in odstranjevanje nadpotrebne vročine tem da elektromagnet odpre in zapre toploto kakoršna je ravno termometru potrebna, potom elektrotermostata (Kupfer-Elemente) napravo električnega zvonca potom elektro termometra zvanega „Veni Vici“ na kontakt, ki pri vsakem alarm, takoj nadpotrebno toplot jajc naznani, in se stem obvarujemo morebitne škode jajc od strani neželene vročine.

Toplina aparata naj znaša + 39° C. in jo moremo pripravi ameriki kakor jajca vložiti. Jajca morejo sveže, do 3 dni stare biti, (starejše so nesposobne), in dobro izbrana, ako to ni je zastoj delo, ker stroj nima lastnosti hladiti jajc. So pa jajca v robcih zavita kje pri peči s toplom in večkrat obrnjena zadostuje + 37° C. do + 39° C. za vloženje. Po preteku 24 ur, do treh dni, kadar pač kurimo, se zjutraj in zvečer obrnejo, in rahlo v vodo poškropijo. (Blumenbetauer) v štirih do petih dneh pride toplota na + 39 1/2° C. ki se s termometrom vzdiguje in z 12 dnevom na + 40° B. Jajca so v treh dneh in v drugem tednu najobčutljivejša, v tretjem tednu se jajca same ogrejejo na + 41—42° C. celo do + 43° C. ki pa + 42° C. ne smejo prekoračiti ali še bolj v tem položaju dalje ostati. Izmeri se to z Max. termometrom ki mora sploh od začetka do konca varovati na jajcih blizu lampice biti, medtem ko pravokotni termometer (Winkeltherm) le samo + 40° C. in nič več nazaj ne sme. Kdor ima še zvonec (Signalapparat) ta mora v zadnjem času celo na + 51° C. toploto zvišati, potem termostata pokazano na Winkelthermometer. Jajca se morejo jajca zdaj zelo močno škropiti da se dol teče z jajc in je vsakokrat ko kaže Max. termometer + 41° C. to storiti in 1/4 ure hladiti; to se najpo počeni od 3 dneva vložite vsakokrat z 40° C. v prvi teden pa z + 41° C. tolikokrat kolikokrat toplota jajca doseže. Ko so jajca preključivana (angepickt) s svetilno navzgor obrne ter se na eno plato (Eier-Platte) skupaj vložijo in tudi poškropijo ko se imenovana toplota doseže, ako toplota prekorači navedene toplota se toliko bolj škropijo in dalje hladijo jajca. Jajca pred višjimi gradi topline ker se pišče zaduši ako toplota + 42—43° C. dalje ostanejo (Eier Verharren) in se nachteilig in Max. wärme) Tudi se lahko izbrana piščanci dalje v aparatu pustijo da se posušijo, in to ni dobro za Max. termometer in Winkelthermometer ker ga piščanci radi dol zrujejo, biti pa mora opazna na jajcih da pokažeta vročino.

Naravne zakone poznati je kmetovalčeva prva in druga potrebna šola. Brez nje je kmetijstvo uničeno.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX



Ali si se že naročil na „Štajerčevi“

Kmetijski koledar za 1912?

Štajerčevi bode ta splošno priljubljeni koledar zopet pravočasno. Gledali bodemo, da mu ostane vseena ednako bogata, kakor vsa dosedanja leta. Koledar bode celo vrsto velekoristnih gospodarstvenih člankov, lepih povesti, podučnih notic, zanimivih slik itd. Cena mu bode pa ednaka ostala. Namreč 60 vinarjev, s poštno pa 70 vinarjev. Tudi velja i letos dobiti, da dobi vsakdo en koledar zastonj, kdor jih naroči deset.

Inzerente

Varjamo istotako ob tej priliki, naj nam za koledar namenjene inzerate čimpreje vpošljejo.

== Vsi na delo za naš koledar! ==

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Dobro rodbinsko kavo

priredi že mali dodatek „pravega :Francka:“ s kavnim mlinčkom iz tovarne Zagreb. Le vsled svoje nedosežne izdatnosti in svoje neprekošene kakovosti našel je pravi Franck toli priljubljeni sprejem v slehernem gospodinjstvu.